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Методологија 
 

 
ПРАВНИ ОСНОВ 

 
Статистичка активност се проводи у складу са Статистичким програмом Републике Српске за период 
2026-2029. године и Законом о статистици Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, 
број 85/03). 

 
КОРИШЋЕНЕ МЕТОДОЛОГИЈЕ 
 

Статистичко истраживање о закљученим браковима се проводи према методологији која је усклађена 
са препорукама УН-а (UN Principles and Recommendations for a Vital Statistics System Revision 2). Такође, 
истраживање се проводи према захтјевима који су дефинисани регулативом Европске комисије бр. 
1260/2013 Европског парламента и Вијећа о европској демографској статистици, регулативи Европске 
комисије бр. 205/2014, те Упутству за произвођаче статистичких података. 
 
МЕТОДОЛОШКЕ ОСНОВЕ  

 
Циљ и садржај 
Циљ статистике закључених браковa је прикупљање података о регистрованим браковима, а који су 
закључени у складу са важећим законским прописима о закључењу брака, те који су уписани у матичну 
књигу вjенчаних. 

 
Извјештајне јединице/Јединице посматрања 
Извjeштајне јединице прикупљања статистичких података о закљученим браковима су матични уреди 
Републике Српске. Јединица посматрања су регистровани бракови, а који су закључени у складу са 
важећим законским прописима о закључењу брака, те који су уписани у матичну књигу вjенчаних. 

 
Обухват 
Обухват је потпун, што значи да су истраживањем обухваћени сви закључени бракови који су 
регистровани у матичним књигама Републике Српске. 

 
 
 
 
 

 
СТАТИСТИКА ЗАКЉУЧЕНИХ БРАКОВА 
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   Методе и периодика прикупљања података 

Подаци о закљученим браковима преузимају се из Централне базе Министарства управе и локалне 
самоуправе Републике Српске. Матичне службе попуњавају апликацију подацима о закљученим 
браковима за све случајеве на територији Републике Српске, користећи метод интервјуа. Подаци из 
Централне базе Министарства управе и локалне самоуправе се преузимају 15. у мјесецу за претходни 
мјесец. 

 
Обавеза заштите повјерљивих података 
Подаци који се прикупљају за потребе статистике закључених бракова подлијежу законским оквирима 
повјерљивости и искључиво се користе у статистичке сврхе. 

Повјерљивост података и заштита личних података регулисане су Законом о статистици Републике 
Српске (Службени гласник Републике Српске“, број 85/03) и Правилником о заштити повјерљивих 
података Републичког завода за статистику. Повјерљивост статистичких података осигурава се и 
Законом о заштити личних података (Службени гласник БиХ“ бр.49/06). 

 
Дефиниције 
У статистици закључених бракова, јединица посматрања је сваки сваки законито закључени брак.  

• Брак је законом уређена заједница живота жене и мушкарца. 

• Брачним се стањем сматра законски статус лица на које се догађаји односе. То значи да се 
ожењеним/удатим сматрају само она лица која су у тренутку дешавања, односно догађаја 
налазила у браку закљученом у складу са одредбама Породичног закона, а као разведена 
сматрана су лица чији је брак судски (законски) разведен. Лица чији је брак престао смрћу 
другог   супружника сматрају се удовицом/удовцем, док лица која никада нису ступила у брак 
сматрају се неожењенима/неудатима. Подаци према брачном статусу се разврставају у сљедеће 
категорије: неожењен/неудата, ожењен/удата, удовац/удовица и разведен/разведена. 

• Старост младожење/невјесте приказује се у навршеним годинама живота. Рачуна се на основу 
датума рођења младожење/невјесте и датума закључења брака. 

 
Усаглашеност са међународним препорукама и стандардима 
Истраживање о закљученим браковима се проводи према методологији која је усклађена са 
препорукама: UN Principles and Recommendations for a Vital Statistics System Revision 2, Regulation (EU) 
No 1260/2013 of the European Parliament  on European demographic statistics, Regulation (EU) No 
205/2014.   

 
ОРГАНИЗАЦИЈА СПРОВОЂЕЊА 

 
Органи за спровођење статистичке активности 
Одговорни произвођач података статистикe закључених бракова je Републички завод за статистику 
Републике Српске. Подаци се преузимају из Централне базе Министарства управе и локалне 
самоуправе Републике Српске, а обрада података се обавља у Републичком заводу за статистику 
Републике Српске.  
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Обавеза давања података 
Извјештајне јединице достављају податке Републичком заводу за статистику Републике Српске у 
складу са Законом о статистици Републике Српске. 

 
ПЕРИОДИКА СПРОВОЂЕЊА 
 
Подаци о закљученим браковима прикупљају се у мјесечној периодици. 

Према Календару публиковања, подаци статистике закључених бракова се објављују 27. априла у 
текућој години за претходну годину. 

 
ИНСТРУМЕНТАРИЈУМ 

 
Апликација за унос 
За реализацију ове статистичке активности, матичне службе попуњавају апликацију за закључене 
бракове подацима релевантним за закључени брак у односу на све регистроване случајеве на 
територији Републике Српске, користећи метод интервјуа. 

 
Попуњавање апликације за унос 
Попуњавање апликације од стране овлаштених матичара, имплементира се на основу техничко/ 
методолошких смјерница Министарства управе и локалне самоуправе Републике Српске/ Републичког 
завода за статистику Републике Српске. 

 
ПУБЛИКОВАЊЕ 

 
Годишњи подаци објављују се у облику саопштења статистике закључених бракова. Детаљнији подаци 
објављују се у тематском билтену Демографске статистике и у Статистичком годишњаку Републике 
Српске, као и у оквиру публикација Градови и општине Републике Српске и Ово је Република Српска. 
Наведене публикације могу се преузети са званичног веб сајта уз обавезно навођење извора података. 
Такође, подаци статистике закључених бракова се публикују у оквиру портала о Демографској 
отпорности Републике Српске. 
 
ОНЛАЈН БАЗА ПОДАТАКА 

 
На званичном веб сајту  Републичког завода за статистику Републике Српске доступна је онлајн база 
података у којој се објављују подаци статистике закључених бракова. 

 
Припрема: 
 
Одсјек демографских статистика 
 
Посљедње ажурирање: 
8. мај 2026.  

  
 

https://www.rzs.rs.ba/front/category/12/191/?left_mi=23&up_mi=12&add=23
https://www.rzs.rs.ba/front/category/12/191/?left_mi=23&up_mi=12&add=23
https://pdo.rzs.rs.ba/cir/
https://pdo.rzs.rs.ba/cir/
https://www.rzs.rs.ba/front/category/12/191/?left_mi=23&up_mi=12&add=23
http://www3.rzs.rs.ba:8080/rzs/faces/indicators.xhtml
http://www3.rzs.rs.ba:8080/rzs/faces/indicators.xhtml
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